

早堂、中堂 ~ 講道概要

「使徒行傳」第 33 講

日期：2016 年 10 月 9 日

講題：「有分」

講員：李炎強牧師

經文：使徒行傳十四 21-28

引言

第一個宣教旅程：

敘利亞的安提阿出發—居比路（塞浦路斯島）的撒拉米、柏弗，再前往（現今的土耳其）旁非利亞的別加、彼西底的安提阿、呂高尼的以哥念、路司得、特庇。然後順道回程逐一探望各地的弟兄姊妹。之後離開土耳其回到出發地，敘利亞的安提阿。

事工總結

神蹟—塞浦路斯地，以呂馬瞎眼看不見、在以哥念行神蹟奇事、在路司得醫治生來是癱腿的人，保羅的復甦。

傳講—塞浦路斯島、彼西底的安提阿、以哥念、路司得、特庇。

堅立門徒—回路司得、以哥念、安提阿去。

- 兩個交託
- 一個恩典

段落分析

1. 第 21-26 節上，是保羅和巴拿巴在回程途中堅固當地信徒的記載，特庇是回程中轉站。

- 迎向困難、彼此互勉
- 交負使命、仰賴主恩

2. 第 26 節下-28 節是整個行程的總結

- 同心事主、經歷主恩

結語

回望歷史，歷世歷代以來，教會在天上經歷各種各樣的衝擊與挑戰，仍然存在世上，為主作見證，走到如今，正是主的恩典，靠的也只是恩典。

以弗所書四 4-7

⁴身體只有一個，聖靈只有一位，正如你們蒙召，是為同有一個指望而蒙召，⁵一主，一信，一洗，⁶一神—就是萬人之父，超越萬有之上，貫通萬有，在萬有之中。⁷我們每個人蒙恩都是照基督所量給每個人的恩賜。

使徒行傳十四 21-28

(和合本修訂版)

第21節 保羅和巴拿巴對那城裏的人傳了福音，使好些人成為門徒後，又回路司得、以哥念、安提阿去，

第22節 堅固門徒的心，勸他們持守他們的信仰，說：「我們進入神的國，必須經歷許多艱難。」

第23節 二人在各教會中選立了長老，禁食禱告後，把他們交託給他們所信的主。

第24節 二人經過彼西底來到旁非利亞，

第25節 在別加講了道，就下亞大利去，

第26節 從那裏坐船回安提阿去。當初，眾人就在這地方，把他們交託在神的恩典中，要完成現在所做的工。

第27節 他們一到那裏，就聚集了會眾，述說神藉他們所行的一切事，並且神怎樣為外邦人開了信道的門。

第28節 二人在那裏同門徒住了一段日子。